

国家税务总局化德县税务局 亮出 服务提温负担降暑 新底色

新冠肺炎疫情发生以来，化德县税务局聚焦“四力”要求，紧扣“战疫情促发展服务全面小康”主题，慎终如始抓好常态化疫情防控工作，为推动地方经济复工复产，助力地方经济社会秩序加快恢复正常注入强劲动力。该局通过大力推进办税服务厅做精服务，做新服务，做细服务，实现服务提温，负担降暑，给纳税人带来实实在在的“减负”红包。

该局按照上级部门梳理的200多项网上办税缴费事项清单，合并大类，细化小类，向纳税人进行了专业线上辅导。同时，考虑疫情特殊原因，截至目前，该局在办税厅上班9小时以外时间，将办税厅窗口电话绑定至窗口工作人员，全时段为纳税人答疑解惑。多措并举，将非接触多元服务抓出效果，抓出成绩。

提供专业周到的涉税咨询指导服务，年初以来，考虑纳税人实际需求，该局将窗口工作人员纳入到办税自助管理，自助区的涉税申请和流程环节，需要后台的即时受理和流转，方能快速办结。而窗口工作人员纳入办税管理，有效增加了纳税人自助办税精准度，降低了纳税人客观原因导致的申请不符、资料上传不符的补正流转情形，搭建了申请到审批一站式服务的高速路。

办税厅是税务局为纳税人服务的前沿阵地，更是调处纠纷的第一现场，这就要求办税厅人员既要有细致入微、担当负责的品质，更要有勤恳任怨、灵活应对的素养。机构改革后，该局本着多向精转变的用人导向，将能力强、素质硬的年轻骨干配置到办税厅。截至目前，该局办税厅税务窗口平均年龄不足29岁，真正体现了年轻干部担当重任、冲锋在前、建功立业的青年干部用人导向。

答疑解惑由大厅单一向非接触多元转变

导税自助由专职人员向2+X转变 该局导税自助区配置了2名专职人员，为日常导税和自助办税纳税人

人员配置由配多向配精转变

(王慧)

国家税务总局兴和县税务局 新技术带领纳税服务走进新时代

随着互联网及新媒体技术的不断成熟，新时代下纳税服务工作也迎来巨大的变迁，不同于“一双皮鞋踩破门，一个喇叭喊遍天”的传统模式，国家税务总局兴和县税务局在现今的纳税服务工作更多地运用到互联网技术、多媒体技术乃至智能化技术，将纳税服务推上新台阶。

活动，首次以地方报刊专访访谈的形式开启税法宣传首日活动。期间通过地方电视台投放宣传视频、钉钉视讯软件开展网络纳税人学堂、联合地方移动通信公司通过短信平台精准投放宣传短信、彩信等形式实现了精准化宣传、便捷式辅导的工作效果。

完善了纳税人办税体验，丰富了纳税人办税途径，为纳税人打通直通税务部门的“最后一公里”，取得了良好的效果。该局考虑纳税人需求增加等因素，2020年开始建设第2处自助办税厅并投入使用，新的自助办税厅不仅在设备功能上得到完善，同时引入身份验证门禁机制，确保了纳税人办税环境的独立、安全。

合、和衷共济、夙夜匪懈、政清人和、知行合一为核心的税务文化精神，并建成税务和文化展厅，定期向纳税人开放，邀请纳税人参观了解税务工作，着力打造地方文化建设标杆，并成为税务部门对外的一张名片，进一步促进税企融合，共建税企鱼水情。

新媒体技术营造浓厚宣传氛围

自助办税体验为纳税人打通“最后一公里”

税务文化建设增进税企鱼水情

随着时代发展，税收工作面临着更多、更新的挑战。下一步，兴和县税务局将继续探索新时代下的新纳税服务举措，引入新技术、新理念、新血液，不断提升纳税服务质量、优化税收营商环境，助力经济发展。

2020年受新冠肺炎疫情影响，兴和县税务局取消了大规模集中式宣传

兴和县在乌兰察布地区于2018年率先建成24小时自助办税服务厅，进一步

2019年，兴和县税务局结合地方文化特点凝练出以“地利人和、志同道合”

(靳亚坤)

国家税务总局察哈尔右翼前旗税务局 税收政策 靶向 辅导 助力企业复产复工

为进一步支持辖区企业复工复产，缓解其生产经营资金压力，激发市场主体活力，国家税务总局察哈尔右翼前旗税务局聚焦“四力”，持续巩固已落实的减税降费政策，严格开展新政策的宣传辅导。

全面推广“非接触式”办税。察右前旗税务局密切关注新冠肺炎疫情发展情况，积极宣传“非接触式”办税方式，倡导纳税人利用电子税务局、自助终端等方式办理涉税事项。对于确需到办税大厅办理业务的，提供电话预约

办理服务，合理安排错峰办税，避免人员聚集。

时间通过税企微信群、电话、i税平台等方式精准向企业宣传疫情防控期间税收优惠政策。对符合条件的纳税人开展“一对一”辅导模式，做好政策解读和具体办税流程辅导，确保纳税人应享尽享、应享快享。

国家税务总局内蒙古察哈尔工业园区税务局 优化纳税服务举措 服务经济社会发展

为贯彻落实新冠肺炎疫情防控税收优惠政策，充分发挥税务部门职能作用，更好服务经济社会发展大局，进一步支持企业复工复产和经济社会发展工作，察哈尔工业园区税务局深入企业寻堵点，细化落实各项税收优惠政策。

施及时足额兑现到位。各税源管理股室加大政策宣传力度，积极应用税收大数据精准定位享受税收优惠的纳税人，第一时间解答企业咨询的政策执行问题。建立符合疫情防控优惠政策的企业清单，分地区、分行业做好分析，逐户跟踪对接，确保纳税人应享尽享各项税收优惠政策。

务更新上新台阶。一是提高思想认识，压实工作责任。各股室要提升政治站位，增强“四个意识”，切实抓紧抓实支持企业复工复产的各项税收服务举措。同时要结合工作实际，细化工作措施，压实工作责任，确保各项措施落到实处。二是积极沟通对接，建立网格化服务模式。组建支持企业复工复产服务团队，领导班子成员挂点联系

重点企业，带队下沉到服务一线，对企业开展“一对一、点对点”服务。三是着眼服务实效，解决企业难题。税务人员要广泛向纳税人、缴费人征集问题，全面了解企业恢复生产经营推进情况，加强对企业复工复产和疫情防控的税收服务保障，积极协调解决企业困难。

察哈尔工业园区税务局认真落实国家支持企业复工复产的各项政策，精准发力、因企施策，确保各项政策措

多举措、多方面协同推进纳税服

(秦雅琪)

国家税务总局乌兰察布市集宁区税务局 扶贫结对献实策 帮困解难暖人心

国家税务总局乌兰察布市集宁区税务局积极开展扶贫工作，认真落实扶贫政策。局领导班子结对帮扶马莲渠乡六号渠行政村贫困户，经过入户走访、调查摸底，了解贫困户的困难和诉求，充分发挥税收在脱贫攻坚领域的职能作用，因人施策，研究制订帮扶计划和扶贫措施，将扶贫与扶志结合，进一步增强贫困户脱贫致富的信心和决心，多形式、多渠道为贫困群众办实事解难题。

局扶贫领导小组严格落实每月至少2次入户了解贫困户实际困难，2次电话沟通帮助解决生产、生活问题，帮扶干部自费2600元购买生活用品，单位投入20160元为包联贫困户配置改善生活设施，为义和堂村民修缮烟囱、入户门及外墙保温层，安装水泵解决村民吃水问题，为帮扶村进行环境整治，清理村里乱堆乱放的建筑垃圾，改善村容村貌。

国家税务总局察哈尔右翼前旗税务局 智慧税务来助力 缴纳社保真方便

医保征收职责划转后，辖区社保医保都由税务部门统一征收，2020年察哈尔右翼前旗税务局在平稳有序征收的同时也在不断优化服务，积极应对移动互联网支付发展的新趋势，全面推行网上、掌上等移动缴费方式，为缴费人提供便利。

缴费服务小程序中只要注册登录后就可以完成线上缴费，还可以异地缴费或者给家里人缴费，动动手指便完成，与之前的窗口征收相比，真是又省时又省力。

今年的社保在家用手机就可以交了，真是越来越方便了！刚刚缴纳完城乡居民基本养老保险的张阿姨感慨地说：张阿姨算是利用微信缴费的第一批“尝鲜者”，在内蒙古税务

随着“互联网+”税务形式不断丰富和优化，事关群众切身利益医保社保缴费方式从单一渠道拓展到多渠道，从分散走向了整合和协同，逐步实现“让数据多走路，让群众少跑腿”的目标。

(铁鑫)

国家税务总局内蒙古察哈尔工业园区税务局 促进纳税服务再上新台阶

为了更好地落实“聚财为国、执法为民”的税务工作宗旨，实施税收科学化精细化管理的基本要求，察哈尔工业园区税务局遵循“始于纳税人需求、基于纳税人满意、终于纳税人遵从”的原则，注重从纳税人、缴费人的需求出发，奏好纳税服务四部曲。

办理申报缴税和其他涉税业务。

优化服务质效，纳税服务贴心化。加强窗口宣传，让纳税人少跑腿。将“最多跑一次”清单、纳税人办税指引手册公布在办税大厅。

优化业务流程，服务行为规范化。按照国家税务总局制定的《纳税服务规范》办理，每一项税收业务的流程、政策依据、所需资料、办理时限等都清晰明了。将纳税人需求和涉税风险提醒贯穿于服务和管理的全过程。整合多元化、多类型的管理平台。

优化办税渠道，业务办理便捷化。提供多元化办税渠道。大力推广运用电子税务局和自助办税，不断完善电子税务局功能，让纳税人足不出户

优化便民措施，服务方式多样化。推行许多便民办税优化服务措施，为纳税人提供了更贴心的服务。推行业务“最多跑一次”“一次办”“物流办”“自助办”“异地办”“实名办”“免填办”“容缺办”等便民措施。

(秦雅琪)

开启云端生活 阅听草原脉动

承担媒体深度融合发展光荣使命
 强壮草原云平台功能 培育草原云强大基因
 聚合区内外权威媒体、自媒体优质内容
 集纳政务资源和社会公共资源
 融入5G时代“智”定专属空间
 打造全区最大的传播平台、网络媒体平台、
 网络服务平台、媒体创新平台

云上“草原” 闻达天下
 走进“草原” 豁然开朗

扫码下载草原APP

登录草原APP
 阅读 | 分享 | 爆料 | 点赞